



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МОШКОВСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
четвертого созыва**

**РЕШЕНИЕ
двадцатой сессии**

от 13 сентября 2022 года

№182

О выполнении субъектами системы профилактики требований федерального законодательства в сфере профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждения безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних

Заслушав информацию администрации Мошковского района Новосибирской области о выполнении субъектами системы профилактики требований федерального законодательства в сфере профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждения безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних, руководствуясь Уставом Мошковского муниципального района Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Мошковского района Новосибирской области, Совет депутатов Мошковского района Новосибирской области,

РЕШИЛ:

Информацию о выполнении субъектами системы профилактики требований федерального законодательства в сфере профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждения безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних принять к сведению.

Председатель Совета
депутатов Мошковского района
Новосибирской области

А.Н. Нарушевич

Приложение
к решению двадцатой сессии
Совета депутатов
Мошковского района
Новосибирской области
от 13 сентября 2022 года №182

ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении субъектами системы профилактики требований федерального законодательства в сфере профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждения безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних

Обеспечение гарантий по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждения безнадзорности и социального сиротства на территории Мошковского района Новосибирской области выполняется всеми субъектами системы профилактики района в рамках исполнения Федерального закона № 120 от 26.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

На территории Мошковского района проживает несовершеннолетних в 2022 году – 10093, из них 0-7 лет – 4051, от 8-17 лет – 6042 человека.

Основы поведенческих навыков несовершеннолетних закладываются в семье. Основой профилактики совершения правонарушений и преступлений является работа как с несовершеннолетними, так и с родителями, не исполняющими должным образом родительские обязанности по воспитанию, содержанию, обучению и защите законных интересов своих несовершеннолетних детей. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав ежегодно рассматривает более 300 материалов в отношении несовершеннолетних, их законных представителей и других взрослых лиц.

Основным органом по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются **образовательные учреждения**.

В летний период 2022 года смогло отдохнуть и укрепить здоровье 11765 школьников, из них 135 человек – в загородных оздоровительных лагерях, 1630 человек – в ДОЛ с дневным пребыванием при школах.

Число детей, занятых в МБОУ ДОД Мошковский Дом детского творчества, составило в 2021-2022 учебном году 1760 человек.

В МАОУ ДОД «Мошковская ДЮСШ» работают более 70 спортивных секций для подростков, в которых занимается 1212 ребенка.

Активно работает на территории района «ЮНАРМИЯ», которая объединила 950 детей и подростков Мошковского района. Дом детского творчества в этом году получил статус Дом Юнармии.

Продолжается реализация пилотного проекта «Юнармия. Наставничество», в рамках которого за 50 несовершеннолетними, состоящими на учете в отделе МВД

России по Мошковскому району, закреплен совершеннолетний член юнармейского движения как шеф-наставник.

Местное отделение детской-юношеской организации «Российское движение школьников» под руководством Мошковского ДДТ создано на базе 13 образовательных учреждений, объединило 384 учащихся.

Под руководством учреждений культуры и молодежной политики продолжают свою деятельность **молодежный парламент** и **волонтерский корпус**, которые охватывают 255 человек из числа активной молодежи в возрасте от 14 до 21 года.

1520 несовершеннолетних посещают 85 клубов и объединений по интересам.

Так же действует муниципальная программа Мошковского района Новосибирской области «Развитие молодежной политики в Мошковском районе на 2021 – 2025 годы».

В августе этого года принята программа «Стратегия развития молодежной политики в Мошковском районе Новосибирской области на 2023 – 2025 год». Создан Совет по Молодежной политике при администрации Мошковского района Новосибирской области.

Началась реализация проекта Открытые пространства – Перрон на базе Районного молодежного центра по адресу: р.п. Мошково, ул. Пушкина, 30а.

В летний период реализован проект «Дворовый лагерь». Было обучено 27 несовершеннолетних, которые были трудоустроены вожатыми и в июле провели 123 мероприятия с охватом 2455 детей на 12 площадках, расположенных в р.п. Мошково, с. Новомошковское, Кайлы, Ёлтышево, Томилово, Ташара, д. Балта, п. Горный.

Огромную работу по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних проводит **Комплексный центр социального обслуживания населения** района.

Индивидуальной профилактической работой охвачено 203 семьи. В отделении социальной реабилитации несовершеннолетних за 7 месяцев прошли курс реабилитации 44 несовершеннолетних, в семьи вернулось –26 детей.

Одна из новых форм работы по профилактике социального сиротства КЦСОН – это открытие в сентябре 2022 года «игра – терапевтического кабинета» и открытого пространства «клуб Перекресток» на базе учреждения, в рамках гранта БФ «Фонда поддержки детей», деятельностью которых, планируется охватить не менее 250 несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета.

Группа по делам несовершеннолетних отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Мошковскому району уделяет большое внимание профилактике правонарушений несовершеннолетних.

Ежегодно проводятся профилактические операции «Условник», «Подросток», «Подросток-улица», «Мак-дети», «Твой выбор», «Лидер», межведомственные комплексные операции «Семья», «Занятость».

Сотрудниками ГПДН ОУУПиПДН ОМВД России по Мошковскому району совместно со службами системы профилактики ежемесячно проводятся выездные

рейды по административным участкам. В школах по профилактике преступлений несовершеннолетних проводятся лекции.

Одним из важнейших направлений работы **центра занятости населения Мошковского района** является временное трудоустройство несовершеннолетних граждан, которому ежегодно уделяется большое внимание.

В 2022 г. заключено 6 договоров с образовательными учреждениями района, МКУК «Мошковская районная центральная библиотечная система», МКУ Управление культуры и молодежной политики Мошковского района, трудоустроено 90 подростков. Дети выполняли следующие виды работ: ремонт спортивных площадок, выращивание овощей и работы на пришкольных участках, помощь престарелым и инвалидам, участникам ВОВ, работа по благоустройству территорий, ремонт книг, вожатые и т.д.

Медиками **Мошковской центральной районной больницы** осуществляются медико-социальные патронажи в семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, выявляются дети, нуждающиеся в медико-психолого-социальной помощи и правовой защите. Все социально-неблагополучные семьи внесены в «Паспорт участкового врача-педиатра».

Распространение санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей или законных представителей, а так же пропаганду здорового образа жизни, организует районный педиатр. В марте – апреле проводят занятия со старшеклассниками на темы: «Профилактика наркомании и алкоголизма», «ВИЧ – инфекция», «Заболевания, передающиеся половым путем».

На учете у врача-нарколога состоит детей: в 2020 году – 8 подростков, в 2021 – 11, в 2022 – 9 подростков.

Приоритетными направлениями деятельности **отдела опеки и попечительства** являются:

1. Развитие семейных форм жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей (устройство детей в замещающие семьи: под опеку (попечительство), в приемные семьи);

2. Защита прав и интересов граждан, нуждающихся в помощи государства.

Основной формой жизнеустройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является помещение в замещающую семью.

В государственные учреждения на территории района помещены под надзор 137 детей, оставшихся без попечения родителей.

В результате организованной работы по вовлечению детей во внеурочную занятость количество детей, состоящих на внутришкольном учете, уменьшается: 2020 год – 86, 2021 – 62, 2022 – 60 несовершеннолетних.

За последние годы в районе прослеживается снижение количества семей, находящихся в социально опасном положении: в 2020 – 18, в 2021 – 17, в 2022 году – 10.

На учете в группе по делам несовершеннолетних ОМВД России по Мошковскому району также снижается количество состоящих на учете несовершеннолетних: 2020 – 54, 2021 – 56, 2022 – 52.

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, имеет волнообразную кривую: 2019 – 15, 2020 – 29, 2021 – 11, 2022 – 13.

Анализ преступлений показал, что большая часть преступлений носит имущественный характер и имеют корыстную направленность. Основными причинами и условиями, способствующими совершению преступления несовершеннолетними, являются:

- отсутствие должного контроля времяпрепровождения несовершеннолетних со стороны родителей и законных представителей;
- негативная направленность самих несовершеннолетних.

Есть и объективные причины. Население района растет... Близость к городу и относительно дешевое жильё микрорайона Светлый... Два года пандемии сыграли большую роль... Нехватка кадров в полиции... На сегодняшний день в Группе по делам несовершеннолетних ОМВД России по Мошковскому району в строю 1 старший инспектор (2 инспектора – в отпуске, 1 ставку инспектора сократили)!!!

Главами поселений муниципальных образований поселений Мошковского района Новосибирской области ведется работа по ликвидации мест, опасных для времяпрепровождения несовершеннолетних. Работа эта сложная, т.к. собственники скрываются, не принимают меры... Приходится обращаться в суд... Но работа ведется.

Как положительный момент хочется отметить, что в районе хорошо развита работа с общественными организациями, депутатами, которые оказывают помощь в профилактике детской преступности и безнадзорности, защите и безопасности детства.

Сейчас все специалисты системы профилактики нашего района готовятся к внедрению Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области по раннему выявлению и предотвращению детского и семейного неблагополучия, организации работы с несовершеннолетними и семьями по профилактике социального сиротства, утвержденного совместным приказом МТиСР, МО, МФКиС, Минздрава, ГУ МВД России по Новосибирской области № 596/1072/1656/192/552/371 от 27.05.2022.

Суть этого порядка заключается в том, что любой специалист, выявивший случай семейного неблагополучия, направляет информацию в «Единое окно», созданное при отделе организации деятельности КДН администрации Мошковского района Новосибирской области. Специалист «Единого окна» дает оценку уровня семейного неблагополучия, и принимается решение об организации работы либо конкретного ведомства, либо межведомственной работы всех служб через куратора семьи. Данный порядок должен заработать в 2023 году.